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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



[bookmark: _GoBack]Ata da 70ª (septuagésima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Especial.

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Especial, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. A convite do Presidente, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto tomou assento junto a Mesa Diretora. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Estavam ausentes os Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, que haviam se justificado antecipadamente. A seguir, por determinação do Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, o Secretário Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes efetuou a leitura do Ofício nº 170/2018/SCMF de 10 de maio de 2018, por meio do qual, em atendimento à solicitação do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e nos termos do art. 50 na Lei Orgânica do Município de Formiga, a Câmara Municipal de Formiga convoca o Prefeito Municipal Sr. Eugênio Vilela Júnior para apresentação de relatório circunstanciado, acerca do estado das obras e serviços municipais, bem como o programa da administração para o ano em curso. Posteriormente, procedeu à leitura da ata da reunião anterior. Neste momento, foi feita a chamada do Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes, ressalvado as ausências dos Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios GAB nº 0396, 0397, 0398, 0399, 0400, 0401, 0402, 0403, 0404, 0405, 0406, 0407, 0408, 0409, 0410, 0411, 0412, 0413, 0414, 0415, 0425 e 0427 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 357/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Saúde. Prosseguindo, o Secretário Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo procedeu à leitura dos Requerimentos dos quais constavam as justificativas de ausência dos Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, posteriormente aprovados por todos os edis presentes. Logo após, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário o Excelentíssimo Senhor Eugênio Vilela Júnior, Prefeito do Município de Formiga, para seu pronunciamento nos termos do art. 50 da Lei Orgânica do Município de Formiga, oportunidade em que lhe fora informado que para sua explanação seria destinado o prazo de vinte de minutos, prorrogáveis por mais cinco minutos se necessário. Inicialmente, o Sr. Prefeito Municipal cumprimentou aos vereadores, membros da Administração Municipal e aos demais presentes. Ressaltou que devido ao tempo disponível para sua apresentação, buscou fazer algo objetivo, de fácil explicação e compreensão. Assim, no âmbito da Secretaria Municipal de Fazenda, iniciou apresentando os números acerca da dívida recebida de exercícios anteriores, a qual atinge um monte de R$ 10.775.844,60 (dez milhões, setecentos e setenta e cinco mil, oitocentos e quarenta e quatro reais e sessenta centavos), sendo que desse valor até o dia 30/04/2018 já foram pagos R$ 8.025.425,79 (oito milhões, vinte e cinco mil, quatrocentos e vinte reais e setenta e nove centavos). No que pertine aos recursos por parte do Estado, salientou que o Município de Formiga tem o valor de R$ 10.066.652,39 (dez milhões, sessenta e seis mil, seiscentos e cinquenta e dois reais e trinta e nove centavos) a receber. Apresentou ainda dados referente à dívida ativa em aberto apurada até 30/04/2018, que contabilizados juros, multa e correção, atinge o valor de R$ 17.692.233,53 (dezessete milhões, seiscentos e noventa e dois mil, duzentos e trinta e três reais e cinquenta e três centavos). Passando à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano, dentre outros tópicos, salientou que recentemente foi inaugurada sua sede em imóvel próprio. Teceu comentários ainda acerca da Casa da Criança e do Adolescente. Volvendo, à Secretaria Municipal de Educação, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior explicou sobre a continuidade, desde a gestão passada, da construção da creche do bairro Geraldo Veloso e ainda esclareceu que o Município de Formiga sediará etapa regional do JEMG, jogos escolares. Por sua vez, tratando sobre as ações da Secretaria Municipal de Obras explicou que alguns serviços a serem executados, estão em fase de licitação, como ocorre com a pavimentação da avenida de acesso ao bairro Cidade Nova, da rua dos Professores e rua dos Motoristas. Pontuou sobre emendas parlamentares para o corrente ano, que alcançam o montante de R$ 1.250.000,00 (um milhão e duzentos e cinquenta mil reais). Falou ainda sobre o projeto de reforma da calçada que margeia o Rio Formiga, desde o local onde ocorre a feira até o bairro Engenho de Serra. No tocante à obra de revitalização da praia popular, explicou que atualmente encontra-se no percentual de 88,35% (oitenta e oito vírgula trinta e cinco por cento) construída. Sobre os serviços de iluminação pública, esclareceu que foram feitos 2.694 (dois mil e seiscentos e noventa e quatro) atendimentos de troca de lâmpadas. No âmbito da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior destacou a inauguração da terceira célula do aterro sanitário, bem como pontuou sobre os serviços do castramóvel e de recolhimento de animais das vias públicas. Comentou sobre a limpeza mecanizada dos rios, bem como sobre a poda das árvores. Sobre o Serviço Autônomo de Água e Esgoto, explicou que a autarquia tem efetuado uma série de manutenções na rede de água e esgoto, como a troca da tubulação de água no bairro Engenho de Serra. Juntamente ao Diretor do SAAE, Sr. Flávio Passos, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior explicou sobre o projeto da barragem de captação de água. O Chefe do Executivo teceu comentários ainda acerca da Estação de Tratamento de Esgoto – ETE. Nesse momento, foi informado pelo Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca que findo o prazo de vinte minutos, seria esse prorrogado por mais cinco. Voltando a palavra ao Prefeito Eugênio Vilela Júnior, acerca da Secretaria Municipal de Saúde, pontou sobre a mudança da farmácia municipal para nova sede, sobre a aquisição de mais de um milhão de medicamentos e ainda da reabertura do centro de imagens e do ultrassom. No âmbito da Secretaria Municipal de Cultura, ressaltou a realização de eventos como Avenida Cultural, Batalha de MC’s, entre outros. Destacou os serviços prestados como aulas de canto e de música. Assim, o Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior, ressaltou que em breve relato, era o exposto que se tinha a apresentar. Voltando a palavra ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, o mesmo anunciou que os vereadores teriam o prazo de cinco minutos para manifestar-se. Nesse sentido, manifestou-se primeiramente o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Dirigindo-se ao Prefeito Eugênio Vilela Júnior, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira estendeu seus cumprimentos aos demais presentes. Agradeceu ao Chefe do Executivo pela sua presença na Câmara Municipal de Formiga e ressaltou que por se tratar de reunião especial com o fim específico para a apresentação do relatório circunstanciado, se ateria aos temas elucidados para elaboração de seus questionamentos. Assim, acerca da revitalização da praia popular, o Vereador Siney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira ressaltou que, não obstante à afirmação do Prefeito Eugênio Vilela Júnior de que essa já estava conclusa em 88,35% (oitenta e oito vírgula trinta e cinco por cento), conforme contrato, a obra deveria ter sido entregue em 1º de janeiro de 2018 e ainda faltava restante a ser construído, portanto um atraso de quase de seis meses. Em resposta, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior esclareceu que o atraso na obra se deu em virtude de uma grande intervenção na terraplanagem. Acerca da ETE, sob o argumento de tratar-se de uma obra que se arrasta desde gestão passada, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questionou se o dado apresentado que aponta o andamento da obra em 63% (sessenta e três por cento) está atualizado e sendo seguido corretamente. Respondendo, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior explicou sobre a reprogramação da obra e ainda elucidou acerca dos problemas que ocasionaram o atraso. Questionado pelo edil sobre a previsão do término dessa obra, O Prefeito Eugênio Vilela Júnior afirmou que a mesma deve estar pronta em 31/12/2018, procedendo ainda a outras explicações. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questionou ainda sobre a situação das obras paralisadas pela Construtora Niemeyer, em que grande parte do trabalho foi perdido. O Prefeito Eugênio Vilela Júnior explicou que a continuidade depende de autorização por parte da Caixa, para posterior licitação visando contratação de outra empresa. Posteriormente, manifestou-se o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Após os devidos cumprimentos, indagou acerca da implantação de escolas de língua e música nos bairros e sobre a situação do CAPS ao argumento de que no local há mais de sete mil assistidos e apenas um médico psiquiatra para os atendimentos. Tratou ainda acerca da necessidade da instalação do sistema de vigilância eletrônica e questionou sobre a realização de concurso público. Em resposta, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior esclareceu que no tocante a extensão de escolas de música e línguas aos bairros, tal situação não é possível nesse momento, todavia ressaltando que em razão da mudança de local da escola de música, houve um aumento de cento e cinquenta de alunos. Sobre o CAPS assegurou que há planejamento para mudança de local e contratação de mais um psiquiatra para atendimento. No que pertine à implantação do sistema de vigilância eletrônico, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior informou que foi feito um mapeamento de pontos em Formiga, posteriormente um orçamento, sendo apurado os custos de R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) para instalação e R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) para manutenção e disse, que infelizmente, dado a questões financeiras, não há condições no momento de executar tal serviço. Por sua vez, acerca da realização de concurso público, o Chefe do Executivo explicou que findo o trabalho da comissão, o processo será encaminhado ainda durante essa semana ao setor de licitação, visando a contratação de empresa para elaboração do edital. Ressaltou que, salvo engano, será um total de 353 (trezentos e cinquenta e três) vagas, dentre Prefeitura, PREVIFOR e SAAE. A seguir, pronunciou-se a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Após cumprimentos iniciais, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga ressaltou que tramita nesta Casa Legislativa, projeto de lei de sua autoria que regulamenta a cobrança de dívida por parte do município, salientado que muitos contribuintes têm reclamado do procedimento atual e ainda que não encontrou regulamentação sobre a cobrança por meio de protesto. Assim solicitou ao Chefe do Executivo que manifestasse sobre o assunto. Questionou ainda sobre a ausência de credenciamento do PSF do bairro Geraldo Veloso no Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde, bem como acerca da cobertura do PAIF (Proteção e Atendimento Integral à Família) no âmbito do bairro Geraldo Veloso e adjacências e sobre planejamento para implantação do CRAS nessa localidade. Dirigindo-se à Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, o Chefe do Executivo explicou que há um decreto da gestão anterior que regulamenta a cobrança da dívida ativa via protesto e que a partir deste ano, antes de proceder à cobrança, os contribuintes estão sendo notificados acerca da existência do débito via correspondência. Na oportunidade, o Secretário Municipal de Fazenda, Sr. Cleuton Alves Lima, também teceu comentários acerca do assunto. Prosseguindo, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior informou que sobre o CNES do PSF do bairro Geraldo Veloso, já foi dado entrada no processo, aguardando, portanto, liberação pela Ministério da Saúde. Acerca da cobertura do PAIF, a questão foi respondida pela Sra. Daniane Nunes, servidora da Secretaria de Desenvolvimento Humano, explicando que na região do bairro Geraldo Veloso a cobertura do PAIF é feita pela equipe volante, composta por apenas uma técnica de referência de assistência social, apresentado ainda dados sobre esse atendimento. Acerca da implantação do CRAS, a Sra. Daniane Nunes esclareceu que não há discussão concreta visando tal fim. A seguir, manifestou-se o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto. O edil questionou se o valor de R$ 1.250.000,00 (um milhão e duzentos e cinquenta mil reais) oriundos de emenda parlamentar e destinado à pavimentação, já se encontra creditado em conta. Em resposta, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior esclareceu que esse valor só é depositado após realizada a primeira medição da obra, explicando as etapas necessárias para que isso ocorra. O Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto indagou se a retirada dos materiais provenientes da limpeza do Rio Formiga, será feita com maquinário próprio, respondido afirmativamente pelo Chefe do Executivo, que explicou todo o procedimento. Em última pergunta, indagou acerca da situação da manutenção das estradas rurais com apenas uma máquina. O Prefeito Eugênio Vilela Júnior esclareceu que buscará peças para conserto das duas máquinas chinesas, pois a intenção é o que o município disponha de três máquinas, destinando-se duas à manutenção das estradas rurais e uma na cidade. Todavia, ressaltou que o atendimento será conforme capacidade do Poder Executivo. Prosseguindo, manifestou-se o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. O edil perguntou sobre as medidas tomadas pelo Poder Executivo, inclusive no tocante à aplicação de multas, em face das casas lotéricas pelo descumprimento de lei municipal. O Chefe do Executivo respondeu que a questão já foi repassada à Secretaria Municipal de Fazenda para lançamento da multa no sistema. O edil questionou ainda sobre a fiscalização do comércio ambulante, conforme lei municipal aprovada em 2017. O Prefeito Eugênio Vilela Júnior informou que há resistência por parte dos fiscais de postura na realização dessa fiscalização, temendo retaliações. Disse que esses servidores submeteram a situação ao crivo do setor jurídico do sindicato, que emitirá parecer se a fiscalização de ambulantes é de responsabilidade ou não dos mesmos. Por derradeiro, pronunciou-se o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César que, após agradecer ao Prefeito Eugênio Vilela Júnior pela presença, rendeu-lhe elogios pela sua administração, não obstante as dificuldades no repasse de recursos por parte do governo, ressaltando ainda a estrutura totalmente apequenada composta de profissionais sérios, trabalhando visando uma gestão responsável. Por fim, reafirmou sua confiança no trabalho do Prefeito Eugênio Vilela Júnior. Findos os questionamentos e manifestações por parte dos vereadores, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu aos edis pela recepção, ressaltando que sendo necessária sua vinda a esta Casa Legislativa ou de qualquer secretário, estarão sempre à disposição. Em arremate, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, agradeceu ao Chefe do Executivo pela presença e por sua explanação. Agradeceu ainda aos membros da Administração Municipal e imprensa presente. A seguir, foi colocada a palavra livre, contudo não houve manifestação por parte dos edis. Dessa forma, nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia vinte e oito de maio do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito.
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